



下月起全国铁路实行新列车运行图

6月25日拍摄的停靠在上海站的两列沪宁高铁动车组列车。2012年7月1日零时起,全国铁路将实行新的列车运行图。京沪高铁从7月1日起实行高峰运行图,并将增加运力,沪宁、沪杭、京沪高铁部分商务座和特等座将在暑运期间实行分时段优惠等降价措施。

新华社发(钮一新 摄)

“中国式办法”撬动世界难题

专家解读我国深化医药卫生体制改革三年进展

新华社北京6月25日电(记者 孙铁翔 吕诺)日前,国务院医改办出台《深化医药卫生体制改革三年总结报告》,指出2009年以来的新一轮医改统筹推进五项重点改革,如期全面完成了三年医改各项任务。三年来,医改取得了哪些成效?老百姓又得到了哪些实惠?记者就此采访了相关专家。

政府投入力度空前

《报告》指出,三年来,政府不断加大投入力度:2009年至2011年,全国财政医疗卫生累计支出15166亿元,其中中央财政4506亿元,与2008年同口径支出基数相比,三年新增投入12409亿元,比既定的8500亿元增加了3909亿元,其中中央财政新增投入比既定3318亿元增加了361亿元。

对此,北京大学中国经济研究中心李玲教授认为,新医改启动以来,无论是政府的投入水平,还是就医补偿标准的提高,基层医疗卫生机构建设等方面改革的力度都很大。这既表明前两年的改革方向比较明确,也说明政府改革的决心更大、力度更强。

政府资金的大投入,带来的是各项惠民举措的大发展。三年来,我国城镇居民医保和新农合政府补助标准从2008年的每人每年80元,

提高到2011年的200元(2012年已提高到240元);城镇居民医保、新农合政策范围内住院费用报销比例分别从2008年的54%、48%,均提高到2011年的70%左右。

李玲说,大幅度提高医保补助和有关报销标准体现了政府对人民健康事业发展的重视,也是巩固医改成果、深化医改和惠及民生的需要。三年医改已经完成了阶段性目标,继续加大投入是巩固这些改革成果的需要。特别是在今后制度和机制等方面的深层次改革需要更大的成本。

制度创新带来更多实惠

“制度设计是新医改实施三年来的最大创新,用‘中国式办法’撬动了医改这个世界性难题。”李玲说,新医改是首先从“顶层”设计出发,即2009年出台相关方案,由政府主导,让各地探索实现医改目标的路径和方法,基层探索出好的经验后,再上升到国家政策向各地推广。其间,根据实际反映出的问题不断调整、优化医改政策。

上海交通大学公共卫生学院院长马进说,中国新医改在几年时间内建立起全民医保体系,没有哪个国家能做到。这种制度上的创新,也充分表明我国社会主义集中力量办大事的巨大制度优越性,为下一步继续深化医改提供了宝贵经验。

此外,华中科技大学同济医学院教授姚岚说,新医改在具体实施过程中也有许多创新之处。例如,过去一段时间,许多基层医疗单位主要靠卖药维持运行成本,导致弊端丛生,背离了医疗服务的宗旨,增加了老百姓看病的成本。

为此,新医改以老百姓最期盼的“药价降幅大、看病报销多”为出发点,积极强化基本药物制度、基层医疗卫生机构综合改革等政策的叠加效应。

姚岚说,过去以药养医主要是基层政府的问题,政府投入不够,责任难到位。如今,政府不断加大投入,整合各种资源,同时实施竞争性的用人制度,使得医疗服务回归公益性的本质,基层医疗卫生机构结束了几十年“以药补医”的历



史,开始转到维护公益性、调动积极性、保障可持续的新机制,群众用药负担明显减轻。

巩固成果改革力度不减

《报告》指出,“十二五”期间,将坚持改革的方向不动摇,改革的决心不松劲,改革的力度不减弱,巩固夯实改革取得的阶段性成果,坚定不移地推动新医改在新起点上实现新的跨越。

马进说,为进一步巩固基础,强化改革力度,今年3月,国务院印发了《“十二五”期间深化医药卫生体制改革规划暨实施方案》,进一步明确了今后四年新医改的阶段目标、改革重点和主要任务。

“俗话说:万事开头难。三年新医改实现了阶段性目标,开了一个好头,但要实现医改的中长期目标需要耗时数十年乃至更长时间。”姚岚说,医改是世界性难题,不可能一蹴而就。

在谈到医改成果和城乡居民的期待之间存在一定落差时,李玲认为,医改前三年的重点工作是加强基本医疗保障制度、基本公共卫生服务和基层医疗卫生机构建设。因此,对不同层次和不同区域的机构的居民影响是不一样的。

不过,专家们认为,国家医改的终极目标是惠及所有城乡居民。随着未来医改力度不断加大,全体城乡居民将会从医改中享受到更多直接的实惠。

迎神九返回 飞船主着陆场全面启动

新华社内蒙古四子王旗6月25日电(记者 黎云)随着神舟九号与天宫一号首次手控交会对接任务的顺利完成,位于内蒙古四子王旗的飞船主着陆场全面启动,准备迎接飞船和三名航天员返回。

着陆场系统是我国载人航天工程的重要组成部分,包括主着陆场、副着陆场、陆上应急搜救、海上应急搜救、通信和航天员医监医保5个分系统。神舟一号到神舟八号,均在设置于内蒙古四子王旗的主着陆场回收。

参与飞船回收和航天员搜救的各系统人员、装备已经陆续到达主着陆场,并展开针对性训练和多次回收搜救综合演练。目前,主着陆场各分系统运转正常。

山东省原副省长 黄胜严重违纪违法 被开除党籍和公职

新华社北京6月25日电 日前,中共中央纪委对山东省原副省长黄胜严重违纪违法问题进行了立案检查。

经查,黄胜利用职务上的便利为他人谋取利益,收受巨额钱物,并给国家造成严重经济损失;道德败坏。

黄胜的上述行为已构成严重违纪,其中有的问题已涉嫌犯罪。依据《中国共产党纪律处分条例》、《行政机关公务员处分条例》的有关规定,经中央纪委审议并报中共中央批准,决定给予黄胜开除党籍处分;经监察部报国务院批准,决定给予其开除的行政处分;收缴其违纪所得;将其涉嫌犯罪问题移送司法机关依法处理。

武汉建行网点爆炸案续

二审维持原判 王海剑被判死刑

据新华社武汉6月25日电(记者 徐海波 李鹏翔)湖北省高级人民法院25日对武汉特大银行爆炸案作出二审宣判,裁定驳回三个上诉人的上诉,维持一审判决。主犯王海剑一审被判死刑,从犯王伟、王安安分别被判有期徒刑10年、6年。

湖北省高级人民法院二审查明,2010年10月,被告人王海剑开始自学制造爆炸物,并与被告人王伟、王安安等人共同测试爆炸物效果。三人多次预谋通过爆炸的方式抢劫银行运钞车,并确定各自的分工。同年8月,因害怕受到处罚等原因,王伟、王安安表示不再参与犯罪。2011年12月1日17时30分许,当银行职员提着钱箱准备送上运钞车时,王海剑通过遥控装置引爆事先安置好的爆炸物,然后骑摩托车逃离案发现场。爆炸当场致2人死亡,15人受伤,并致财产损失10多万元。

一审认为,王海剑在犯罪中起组织、策划、指挥及具体实施作用,犯罪情节恶劣,造成了严重的后果,属主犯,犯有爆炸罪被判处死刑,剥夺政治权利终身;王伟、王安安协助了王海剑的犯罪,属从犯,分别被判有期徒刑10年、6年。

一审判决后,王海剑、王伟、王安安三被告人均不服,先后提出上诉。湖北省高级人民法院审理认为,王海剑在犯罪过程中有正常思维能力,有明显自我保护能力,在审讯过程中,回答问题清晰、思维敏捷,且家人没能提供其具有精神病史的合法证据,王伟、王安安虽退出了犯罪,但未采取手段制止犯罪发生,三上诉人上诉理由及其辩护人辩护意见均不能成立。湖北省高级人民法院据此裁定,原审刑事部分判决认定事实清楚,证据确凿、充分,定罪准确,量刑适当,审判程序合法。驳回三上诉人的上诉,维持一审判决中的刑事部分判决,维持上诉人王海剑死刑的刑事裁定依法报请最高人民法院核准。

